

内蒙古法制报



2022年3月1日
星期二
第4301期
今日8版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15—6

http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

掀起大讨论活动热潮 优化法治化营商环境

自治区戒毒管理局立足主责主业推出系列务实举措

2版

“敲门行动”：让疫情防控有力度又有温度



“咚咚咚……有人在家吗？”
呼和浩特市核酸检测“敲门行动”正在如火如荼地进行中，在呼市玉泉区长和廊街道有这样一支“敲门特别行动队”，他们逐户走访，耐心“敲开”百姓家门，并通过一个个感人故事再现“敲门行动”的温度和实效。
2月23日以来，6名来自内蒙古出入境边防检查总站的民警组成了“敲门特别行动队”，深入玉泉区长和廊街道辖区内平房区、商铺、饭馆、酒店、浴场、网吧等重点场所进行逐一摸排，确保核酸检测工作“应检尽检，不漏一人”，并通过多种方式关心关爱孤寡老人、留守儿童、重病重残人员等群体，让他们感受到别样的温暖。

诚心敲开百姓门

“王大爷，今天主动来核酸了”。
家住印象江南小区的王大爷和他的老伴儿是长和廊街道的老住户，家庭情况较为困难，老两口常年体弱多病，他们对核酸检测有很大的抵触情绪，社区工作者和医护人员多次上门都被拒之门外。

“敲门行动特别行动队”得知此事，

主动请缨，上门为老两口做思想工作。第一次上门以失败告终，但是队员们没有气馁，更加激发了斗志，全面了解王大爷家的实际困难。

第二次上门，队员们采取了“敲门行动”+“我为群众办实事”实践活动的秘方，给王大爷送去了牛奶、方便面等生活物资，并做通了他们的思想工作，同意医护人员上门为他们做核酸检测。“王大爷，我们正在开展‘敲门行动’，疫情防控特殊时期，人人都得做核酸，有什么困难跟我们说。”一句暖心的问候，滋润了老人的心田。

第三天，当队员们走到楼下正巧碰到王大爷推着老伴儿回家，看到队员们，王大爷激动地说：“做了，今天的核酸已经做了”。一边说一边指着肩膀上印有数字“7”的核酸检测标识给队员们看。队员们竖起大拇指给王大爷点了赞，王大爷表示今后会按要求主动参加核酸检测。

传递护老正能量

“我们上门采样，任大爷儿别着急”。在对善提塔西平房区住户的排查中，队员们发现一名老人独自卧床在

家，经了解，老人姓任，89岁高龄，任大爷因腿部骨折无法行走，只能卧床，家人在附近商铺做生意。联系到老人的家人后，家人表示，由于老人无法下床行走，他们也很难协助老人完成核酸检测工作。

“任大爷，看家中来了这么多警察，一时慌了神？”

“您别着急，我们马上帮您想办法。”一边安抚老人的情绪，一边安排人联系上门做核酸事宜。

“我们已经联系社区医护防疫人员，一会上门为您做核酸啊”。

就这样，卧床老人任大爷儿完成了第一次核酸检测，队员们将老人信息上报社区，记录在社区上门采集核酸对象档案。

每到一户，队员们通过电话问询、微信联系、入户走访等多种方式开展“敲门行动”，除对特殊老年群体进行核酸采集和宣传疫情防控基本要求外，还详细询问老人的身体状况、家庭成员情况和是否有实际生活困难等，同时与老人子女进行沟通，温馨提醒他们在外出复工复产的同时，加强对老人的情感关爱和精神抚慰。

每天敲门上万次

“您好，有人在家吗？”队员们无论白天黑夜，穿梭在各大小区、街头巷尾中，重复着这句话。

“自从做了这份工作，现在我的微信步数基本每天都有2万多步”队员宝音满达说。工作久了，他也摸索出自己的“核查”方法，就是晚上7时左右出发去核查，站在楼下看一看，只要灯亮的地方，就一定有人。像宝音满达这样的民警还有很多，他们白天需要蹲点，晚上需要走访到23时以后，在没有电梯的出租房屋里，爬了多少楼梯、敲过多少户人家的门，他们都已记不清了。

他们，对辖区居民、商户进行了拉网式排查，详细登记走访情况。对未排查到的家庭，采取电话、多次上门走访的方式，直至取得联系。

早上六七点钟到社区，有时候熬守夜到凌晨两点，平均每天工作超过12小时；每天步行超过2万步；一栋栋楼、一层层、一户户排查、上万次敲门……宝音满达说，“用这一双脚板织密‘防护网’，防疫工作才能做扎实”。

目前，他们的故事还在继续……

(侯晓东)